Witajcie.

1. Zapisz temat lekcji:

Procenty w zadaniach tekstowych.

2. Otworz podrecznik na str. 204 i wpisz ponizszy przyktad do zeszytu:

Przykiad

A

Pani Ewa kupita w sklepie sukienke, zakiet oraz kapelusz i zaptacita w sumie
384 zt. Kapelusz byt o 20% tanszy od sukienki, a zakiet o 40% drozszy od
sukienki. Ile kosztowata sukienka, ile zakiet, a ile kapelusz?

Rozwigzanie:
X — cena sukienki
0,8x — cena kapelusza

1,4x — cena zakietu
x+0,8x+1,4x =384

3,2x =384 |[:3,2
x =120

0,8 -120=96

1,4-120=168

Cena kapelusza to 80% ceny sukienki.

Cena zakietu to 140% ceny sukienki.

Ukladamy rownanie.

Rozwigzujemy réwnanie.
Cena sukienki.
Obliczamy cene kapelusza.

Obliczamy cene Zakietu.

Odp. Sukienka kosztowata 120 z1, kapelusz 96 z1, a zakiet 168 zt.

3. Rozwigz:

—zad. 1 str.206

X gotebie pana Kazimierza

100% — 12% = 88%

88% = 0,88

0,88x gotebie pana Jana

x + 0,88x = 1,88x gotebie pana Jana i Kazimierza

47 gotebie pandéw podane w tresci zadania
1,88x =47 rownanie

Dalej rozwigz sam i dokohcz zadanie zgodnie z schematem rozwigzywania zadan.




—zad. 2 str.206

X wszystkie dzieci

50% z x czyli 0,5x graty w pitke

10% z x czyli 0,1x biegaty i krzyczaty

20% z x czyli 0,2x gralty w gume

6 bawity sie w piaskownicy
0,5x+0,1x+ 0,2x + 6 = X rownanie

Dalej rozwigz sam i dokoncz zadanie zgodnie z schematem rozwigzywania zadan.

—zad.5 str.206 - rozwigz samodzielnie.

Rozwigzania zadan (1,2,5) przeslij na adres: i.goraus-szklorz@sp18-pszczyna.pl.

Mitej pracy!
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